

头晕恶心，难闻气味何处来？

市环保局:正在对历城梁二村村民反映的问题进行调查

本报记者 赵伟 宗韶峰 实习生 姜晨

头晕、恶心、喘不上气……近日，历城区王舍人镇梁二村等村村民向本报反映，由于村庄处在几个化工厂附近，不知哪家化工厂排出的难闻气体令他们感到非常难受。而几家化工厂的负责人也不确定气体的来源。济南市环保局负责人表示，正在对几个村庄出现的难闻气体来源进行调查。

难闻气体频频光临，部分村民不敢回家

7月1日上午,历城区王舍人镇梁二村村民李先生反映,6月30日晚上,山东塑料试验厂又往空气中排放氯气了,这个厂子以前也曾放过氯气,附近村民感到非常难受。

1日上午11时左右，在历城区王舍人镇梁二村内，记者并没有闻到空气中有很多特别的气味。在采访过程中，不少村民告

诉记者,6月30日晚上9时许,他们闻到了刺鼻的气味,并怀疑难闻气体是氯气。

三十多岁的仇女士从小在梁二村长大，她告诉记者，她出生的时候，山东塑料试验厂就已经存在了，以前氯气污染不是很严重，但最近几年污染有点厉害，时常能看到空气中的黄烟，闻到氯气刺鼻性气味。

“气味一般从西边工厂里飘过来，有好几次看见从那厂子里冒出很大一股黄烟，味道闻着很难受。”与山东塑料试验厂相隔不远的一个公交车停车场内，106路、40路公交车司机也经常闻到刺鼻气味。不少村民也表示，由于难闻气体一再“骚扰”，一些村民都不敢在家住了。



村民怀疑是蓝星济南分公司排毒气。 赵伟 摄

难闻气体不打一处来，刮东风时最厉害

在采访中，梁二村等村的村民还称，他们不光受到山东塑料试验厂排出的氯气毒害，最近几天，还怀疑和山东塑料试验厂仅一墙之隔的蓝星石油有限公司济南分公司的工厂也开始排放氯气气体。

1日上午，记者来到梁二村李女士

家中时，她由于身体不舒服正躺在床上休息。李女士介绍，1日早上7点半，她骑电动车去上班，在经过蓝星公司东墙外时，被类似液化气气味的气体呛到了，一上午都不舒服，“头晕、恶心、喘不上气。”李女士说。

在李女士的带领下，记者来到蓝

星公司东墙外，越靠近工厂，呛鼻的气味越明显，令人呼吸困难。路旁修车的一位村民称，从6月28日开始，他就闻到了难闻的气味。他指着墙内的工厂称，虽然不确定气体到底从哪来的，“但每次刮东风的时候，刮过来的气味最刺鼻，身体最难受，太难闻了”。



山东塑料试验厂内被查封的车间。 赵伟 摄

村民怀疑的车间，半月前已被查封

“村民所说的6月30日晚上的氯气泄漏，不是我们厂产生的。”山东塑料试验厂润滑油原化工生产部负责人称，居民所说的冒黄烟的地方，是山东塑料试验厂原来的一个生产三氯化铁的车间。前段时间，由于发生了一次氯气熏倒人的意外，相关部门已经对这个车间进行了查封。“已经查封半个月了，不可能再产生氯气。”该负责人为了证明自己的话，还带记者到被查封的车间去，并指着设备上贴的白

对于厂里其他生产环节是否会造
成氯气泄漏，该负责人表示“不可能”。
他介绍，厂子里的系统都是联网的，一
旦某个环节发生氯气泄漏，报警仪就
会发出警报，而电源也会自动断开，整
个工厂就都无法运转了。而灌装过
程中，输送氯气的同时，还有一条管道进
行真空保护，也绝对不会造成泄漏。

而蓝星济南分公司的相关负责人

则称,由于附近工厂较多,近几天村民闻到的难闻气味,他也不确定是由哪家厂子排出的。

相关链接:氯气的危害

氯气是黄绿色、有强
烈窒息性异味、有毒的气
体。其水溶液称为盐酸。
长期吸入浓度过高
的氯气，可引起支气管炎、
肺气肿和肝硬化。对
氯敏感的人，当接触较高
浓度的氯气后，即可发生
支气管痉挛。

长期吸入低浓度的氯会引起慢性中毒，主要症状为鼻炎、慢性支气管炎或湿疹。氯气对植物有危害作用，对金属制品和建筑有腐蚀作用。